КЛАС     5
ТЕМА   Позакласне читання

               Ольга Мальчина «Візит Діда Мороза»  

МЕТА:  привернути увагу учнів до читання  сучасної дитячої прози , зокрема                                  літературних казок, викликати інтерес до української книжки, розширити кругозір учнів; розвивати критичне й образне мислення, уяву, вміння зв’язно висловлювати думку та доводити її; виховувати любов до книги , прагнення цінувати добро, вміння колективно вирішувати проблеми.

ТИП УРОКУ  комбінований

                                  ХІД УРОКУ
І Організація класу

ІІ  Мотиваційний етап


               1.З’ясування емоційного настрою учнів
· Діти , чи вірите ви у дива?

· Чи допомагає це вам у спілкуванні один з одним?

                         2. Актуалізація суб’єктивного досвіду

· Як  ви вважаєте, чи може віра у диво зробити людину добрішою?  А щасливішою? Доведіть свою думку.

· Чи вважаєте ви себе доброю людиною?  Щасливою?  Чому?
Дійсно,  це  питання здавна хвилює всіх : дорослих і дітей, філософів і науковців, поетів і письменників. Ольга Мальчина, сучасна дитяча письменниця, з творчістю якої ми сьогодні  познайомимося,  у казці « Візит Діда Мороза»  переконує, що

« дароване щастя добра не приносить, воно недовговічне»

« на зло багато енергії йде, сил, часу -  від цього життя коротшає»

ІІІ  Цілевизначення

 Саме ці думки О. Мальчиної ми сьогодні спробуємо або сприйняти , або заперечити,  розглядаючи казку « Візит  Діда Мороза,  що входить до збірки « Чудеса повсякденного життя». Ми згадаємо на уроці визначення літературної казки, її види та жанрові особливості, будемо вчитися висловлювати власні думки, аргументувати їх. Сподіваюсь  допомогти кожному з вас  усвідомити, сформувати власне розуміння таких понять, як добро і  щастя.

ІV    Опрацювання навчального матеріалу


                             1. Гра «Відгадай героя»

(  Учитель задумує героя літературної казки, стисло його характеризує, а учні відгадують назву казки та її автора) 
· Героїня цієї казки з’явилася із маленького ячмінного зернятка,яке  посадили у квітковий горщик.  Вона була малесенька – малесенька, всього дюйм  на зріст

                                                 « Дюймовочка»  Х. К. Андерсена

· Він був хитрим, боягузливим, лицемірним, але зумів стати царем звірів

                                                  «Фарбований лис»  І. Франка

· Герой цієї казки  ніколи не сміявся і любив пити дитячі сльози, але  луснув від сміху
·                                                     «Цар Плаксій та Лоскотон»  В. Симоненка

· У цю мить розчинилося вікно, і в кімнату увірвався  сніжний вихор , а просто перед дошкою виріс замет

                                                       «Візит Діда Мороза»  О. Мальчиної

                             2.  Робота із літературними поняттями
- Доведіть, що «Візит Діда Мороза» - літературна казка.

- До якого виду казок вона належить? Чому? 

                                    3. Словникова робота

( будується за принципом взаємного консультування)

              Поясніть значення висловів

І група:   « очі на мокрому місці»

                 «посипалися як гриби з кошика»

ІІ група:  «мала іскра поле запалить»

                 « за компанію і циган повісився»

ІІІ група:   «збитися з ніг»

                   « прикусити язика»

                                     4. Евристична бесіда за змістом казки

· Як сталося , що учні зустріли Діда Мороза та потрапили до казкового лісу?

· Чому хата Баби Яги здалася Марійці та Дмитрику  незвичайно красивою ?

· Чому ця краса здивувала дітей , а не лісових мешканців? Доведіть свою думку словами із тексту.

( « природа дивуватися відучила – вона вправніша від мене, таку красу створює – очей не відведеш» )

· Чим відрізняється Баба Яга у казці О. Мальчиної від звичного образу Баби Яги у народних казках? 
(працьовита, скромна, екстравагантна, гостинна, рукодільниця)

· Навіщо Баба Яга робить усім тільки добро?
( щоб довго жити , бо це цікаво, а зло робить життя коротшим )
· Чому Баба Яга не здійснить мрії кожного бути щасливим, адже вона знає всі закляття?

(« дароване щастя добра не приносить, тобто недовговічне воно, не цінують його люди й швидко перетворюють на нещастя»)
· Що ви думаєте з цього приводу7
· Як учням вдалося повернутися додому?

· Чи згуртував їх цей незвичайний випадок? Чи змінив ставлення одне до одного?

· Чого навчилися учні?

V Рефлексійно – оцінювальний етап

                                   Інтерактивна гра «Мікрофон»
                                 Продовжіть речення

« Найбільше у казці О. Мальчиної «Візит до Діда Мороза» мені сподобав(ла)ся ( мене вразив(ла) ) …»
« Тепер я знаю , що щастя …»

« Доброю людиною бути краще, бо …»
